
Linee guida  TASK FORCE (All. 2)
Nel rispetto del Programma  da me presentato  all’Assemblea delle Socie del 25 Settembre 2011 e dalla stessa approvato, Il Consiglio nazionale  ha  costituito nella riunione del 23 ottobre  u.s.  per il biennio 2011 – 2013, tre Task force, ai sensi dell’articolo 2 del Regolamento Fidapa e precisamente:

· Riforma Statuto e Regolamento 
· Sanità 

· Imprenditoria 
Si è offerta  un’ottima  opportunità per coinvolgere  quante più Socie possibile in un lavoro complesso e concernente  settori  per i quali è richiesta una preparazione specifica  e delle conoscenze specialistiche, al fine non solo di dare alla nostra Associazione regole più coerenti e chiare ma anche per  soddisfare le  esigenze in più occasioni rappresentate  dalla nostra Federazione internazionale per particolari settori di attività. 
1) Task force  Riforma Statuto e Regolamento 

· Obiettivo: il gruppo di lavoro  dovrà eliminare le incongruenze e le contraddizioni presenti nel nostro Statuto e nel Regolamento.
· Composizione: il gruppo è  composto da sette  Responsabili più  quattro  componenti per ogni Distretto, tutte scelte  tra le Socie giuriste o comunque esperte e operanti nel campo del Diritto. Tutto  il lavoro, che sarà in tal senso svolto, sarà sottoposto alla supervisione di tre  Past Presidenti Nazionali  che, a suo tempo, hanno collaborato per la stesura del Nuovo Statuto della Fidapa BPW Italy, testo base dell’attuale normativa e che cureranno la stesura definitiva dei  nuovi  Testi normativi. 
· Metodologia di lavoro 

· La Task force individua  ed elimina all’interno dello  Statuto e del Regolamento  incongruenze e contraddizioni  e provvede alla stesura della bozza di  un nuovo Testo ,  emendato nei limiti dell’obiettivo  assegnato,  e   sentito –  il parere non vincolante della Commissione legislazione. 

· Le tre  Supervisori provvedono alla stesura del testo definitivo  con piena  facoltà  di correggere e integrare, sempre nei limiti dell’obiettivo programmato.

· Le  Sezioni ricevono il nuovo  Testo e lo portano  a conoscenza delle Socie in apposite riunioni di Sezione .

· Entro il mese di giugno 2011 sarà convocata  un’Assemblea nazionale straordinaria per l’approvazione  delle riforme apportate allo Statuto e al Regolamento.
2) Task force  Salute
· Obiettivo: il gruppo di lavoro dovrà estendere su tutto il territorio nazionale l’interessantissima campagna di opinione nella materia della Terapia del dolore, avviata dal Distretto Nord Ovest nel biennio 2007- 2009, proseguita in quello successivo e che tanto apprezzamento ha avuto dalle Istituzioni Parlamentari a livello centrale. 

· Composizione: la taskforce è  composta  da  sette  Responsabili, una per ogni Distretto, e da una Coordinatrice nazionale scelta da loro tra le sette. 
· Metodologia di lavoro 
· Sotto il coordinamento della Coordinatrice  nazionale, le sette Responsabili   prenderanno  contatti con le Presidenti distrettuali al fine di provocare eventi sia a livello distrettuale che di Sezione sulla materia della “terapia del dolore” .
· Le Responsabili avranno cura di  portare all’attenzione della Coordinatrice nazionale le problematiche emergenti nel corso di  tali eventi .
· La Coordinatrice  riferirà su tutta l’attività svolta alla Presidente nazionale che, in sede di Consiglio nazionale, valuterà l’opportunità di presentare mozioni agli enti locali e nazionali competenti nella materia sanitaria. 
3) Task force  Imprenditoria 
· Obiettivo: il gruppo di lavoro  dovrà realizzare una rete  delle Socie imprenditrici operanti nei vari settori, sia a livello nazionale che, per quanto possibile,  europeo e internazionale; ciò, al fine di favorire un proficuo scambio di conoscenza, di professionalità e di rapporti di lavoro. 

· Composizione: la task force è  composta  da  sette   Responsabili, una per ogni Distretto, e da una Coordinatrice nazionale scelta da loro tra le sette. 
· Metodologia di lavoro 
· Sotto il coordinamento della Coordinatrice  nazionale, le sette Responsabili   prenderanno  contatti con le Presidenti distrettuali al fine di fare un monitoraggio delle socie imprenditrici  del proprio distretto , divise per settore di attività.

· Analogo monitoraggio potrà essere svolto a livello europeo , servendosi di alcune reti già esistenti (Per esempio la rete delle imprenditrici del Danubio).

· La Coordinatrice nazionale ,d’intesa con la Presidente nazionale, mette  in rete le imprenditrici dei  diversi settori , anche attraverso una mailing list 

· La Coordinatrice nazionale, d’intesa con la Presidente nazionale e sentito il Consiglio nazionale ,  può programmare incontri tra imprenditrici in occasione di Congressi o convegni sia a livello distrettuale che nazionale , per proficui scambi di esperienza e di lavoro. 
· Una collaborazione attiva  sarà tenuta con la Fondazione FIDAPA  guardando al mondo delle imprese femminili e coinvolgendo le altre associazioni di imprenditrici, nazionali ed internazionali anche al di fuori della nostra Associazione. Saranno realizzati corsi miranti al perfezionamento delle abilità e della qualifica di giovani esperte in borsa.
· Buon lavoro a Tutte

                                                                    La Presidente Nazionale 

                                                                         Eufemia Ippolito 
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