Obiettivo 2  LA FORMAZIONE (All. 3)
 Il Consiglio nazionale , nella riunione del 23 ottobre ultimo scorso , ha approvato  le seguenti linee guida in materia  di Formazione   

·  I Distretti e le Sezioni (Preferibilmente gruppi di Sezioni ) avranno cura di organizzare  appositi incontri di formazione  rivolti soprattutto  alle Socie che abbiano dei ruoli di guida e di direzione all’interno dei vari Organismi   . Ritengo infatti indispensabile che  tali Socie  siano adeguatamente formate sulla conoscenza dei nostri  strumenti normativi -  Statuto e Regolamento – nella consapevolezza che l’armonia  - connotazione  necessaria per il corretto operare delle nostre Sezioni -   nasca dalla conoscenza e dal  puntuale rispetto delle regole, oltre che dal rispetto reciproco.   

· La Formazione dovrà altresì comprendere momenti di riflessione sui comportamenti, sui rapporti fra le Socie, in una parola sull’etica associativa, a volte purtroppo ignorata,  proseguendo in quell’iniziativa apprezzata dalle nostre Socie e  che tanti buoni frutti  ha dato nel biennio appena trascorso . Particolare attenzione dovrà essere rivolta  alla cura  dei  rapporti interpersonali , spesso improntati a sentimenti negativi che mal si conciliano con lo spirito associativo statutariamente previsto.  
· Altro argomento da approfondire è il Cerimoniale ; nel corso degli anni , in più occasioni , le Presidenti nazionali hanno inviato raccomandazioni e suggerimenti per un doveroso  Stile Fidapa ,che non sempre  sono stati recepiti e praticati. Più che mai le nostre Past Presidenti nazionali potranno farsi interpreti presso le Socie  dell’esigenza di uno stile che deve permeare non solo l’attività della Sezione ma il suo rapporto con le Istituzioni, con la stampa, con le altre realtà associative .
· In linea con il programma da me presentato ed approvato in sede  di Assemblea generale delle Socie  nel recente  Congresso nazionale , il Consiglio  Nazionale ha affidato il compito della Formazione   alle Past Presidenti nazionali  attingendo alla loro esperienza, alla loro preparazione e alla loro saggezza .
· Atteso il limitato  budget  a disposizione dell’Associazione , non sono state previsti rimborsi di qualunque genere a carico della cassa nazionale.  Le Past Presidenti opereranno pertanto  nell’ambito del proprio Distretto , restando a carico della Sezione o del Distretto  le spese di ospitalità, come previsto dall’Articolo 2  del Regolamento. Non viene previsto alcun rimborso per spese di viaggio , ferma restando la facoltà della Sezione o del Distretto di accollarsele. 
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