Linee guida Equal pay day  (Il giorno dell’uguale retribuzione uomo – donna ) (All.5)
Da circa tre anni il Coordinamento europeo ha lanciato la Campagna dell’Equal pay day, il giorno dell’uguale retribuzione uomo – donna . Come sapete,  è stata indicato  nel  15 Aprile il giorno in cui mediamente in Europa la donna raggiunge lo stesso trattamento economico  annuo dell’uomo, praticamente quattro mesi e quindici giorni dopo.  Lo stesso Coordinamento ha auspicato un maggior coinvolgimento delle nostre Sezioni . A tal fine:
· Le Presidenti Distrettuali  dovranno farsi portavoce presso le Sezioni affinché sia prevista, nel loro programma di attività, questa giornata speciale da “celebrare” con appositi Convegni sull’argomento ma ancora di più con manifestazioni nelle piazze cittadine  volte a coinvolgere l’opinione pubblica  su tale questione, attraverso la diffusione di materiale informativo e di gadget (la borsa rossa).
· La Presidenti distrettuali si faranno carico   del Coordinamento  di tutte le manifestazioni che saranno tenute  al riguardo  e  riferiranno  alla Presidente nazionale evidenziando , con la relativa rassegna stampa , tutto il lavoro svolto su tale argomento dalla Sezioni del proprio Distretto. 
· A  chiusura di questa  grande campagna di opinione , il Comitato di Presidenza nazionale , con l’opportuna collaborazione della Commissione legislazione, stenderà una   mozione  che invierà ai Ministeri competenti per l’esame e l’assunzione dei relativi provvedimenti , non tralasciando di effettuare una comparazione con la situazione degli altri Paesi europei. 
· Del lavoro svolto e dei risultati ottenuti sarà informato il Coordinamento europeo.
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