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SEZIONE di VENEZIA




F.I.D.A.P.A.

FEDERAZIONE ITALIANA DONNE ARTI PROFESSIONI AFFARI

International Federation of Business and Professional Women

SEZIONE DI VENEZIA 

e-mail fidapa.venezia@virgilio.it | presidentefidapa.venezia@virgilio.it 

Da oltre ottant’anni la Fidapa (Federazione Italiana Donne Arti Professioni e Affari) ha lo scopo di promuovere, coordinare e sostenere - autonomamente o in collaborazione con altri Enti e Associazioni - le iniziative delle donne che operano nel campo delle Arti, delle Professioni e degli Affari.

A un anno dalla scomparsa della designer veneziana Giuliana Coen Camerino, la Sezione di Venezia della Fidapa, nel rispetto della missione la contraddistingue, ha deciso di ricordare la sua socia onoraria con una borsa di studio a lei intitolata, finalizzata a valorizzare le competenze e a incoraggiare una giovane studentessa a continuare il suo percorso di formazione, di ricerca e di realizzazione professionale nell’ambito del design della moda. Dalla collaborazione con la prof.ssa Maria Luisa Frisa, Direttore del corso di laurea in Design della moda dell’Università IUAV di Venezia, e con il sostegno della Fondazione Fidapa Onlus, giovedì 7 luglio 2011, in occasione del FASHION AT IUAV open day 2011, si è riunita una giuria per assistere al Graduation Show - la sfilata delle migliori collezioni di abiti e accessori realizzati dagli studenti del corso di laurea triennale – con l’obiettivo di designare la vincitrice del premio “Roberta di Camerino”.

La giuria composta da:

Daniela Rossi - Vice Presidente Fidapa Sezione di Venezia 

Bruna Gard - Past Presidente Fidapa Sezione di Venezia

Adriana Arban  - Tesoriera Fidapa Sezione di Venezia

Sabrina Ciofi – editor in chief Pizza magazine

Angelo Flaccavento –  giornalista indipendente

Gianni Serra – designer

ha appezzato la presentazione delle creazioni realizzate dai trenta studenti, individuando in esse una componente artistica e una libertà di sperimentazione degna di nota. Sia nelle collezioni sia negli accessori la giuria ha riscontrato elementi interessanti, espressione di un percorso formativo dalle solide basi tecnico-scientifiche; inoltre, le idee proposte dagli studenti denotano un approccio progettuale in funzione di un’ottica di produzione artigianale ma anche industriale. 

MOTIVAZIONE

Premesso che:

· le creazioni di Giuliana Coen Camerino nascono da una ricerca e da una sperimentazione che coniuga creatività con portabilità; 
· la ricerca della designer veneziana esprime massimo virtuosismo nei disegni dei tessuti tromp d’oeil, nelle innovative soluzioni degli accostamenti cromatici e dei tessuti che si prestano a una declinazione nella realizzazione degli accessori;
· la produzione della griffe “Roberta di Camerino” inizialmente è di tipo artigianale e successivamente, nel rispetto della manualità, apre alla produzione industriale 
 la giuria è stata concorde nell’individuare tali caratteristiche nella collezione

Dis-order presentata da Evelyn Furlan
che, ispirandosi ai lavori dell’artista Maurizio Anzeri, ha elaborato il disegno geometrico arrivando a definire “un look casual e street che riflette la sua visione caotica della vita”.

Venezia, 8 luglio 2011







