È con grande entusiasmo e con un pizzico di emozione che oggi apro ufficialmente l’anno sociale 2011-2012, il primo di questo biennio da Presidente della Sezione di Venezia. 

L’entusiasmo e la passione saranno i tratti distintivi del mio operare, (pausa) all’interno della nostra Sezione e all’esterno, vale a dire nelle relazioni con il Distretto Nord Est, con gli Organi Nazionali, con le Istituzioni cittadine, con gli Enti, le Associazioni e con gli altri club.

Userò le conoscenze e le esperienze fin qui maturate per interpretare, al massimo delle mie capacità, il ruolo al quale mi avete eletta (pausa) e, per ricambiare la Vostra fiducia e la Vostra stima, mi adopererò per migliorare la nostra vita associativa e per dare ancor più spessore e visibilità ai nostri progetti e alle nostre attività.

Consapevole della sua fondamentale importanza, curerò molto la comunicazione con l’obiettivo di condividere le nostre idee e trasformarle poi in azioni efficaci. Sono altresì fermamente convinta che il coinvolgimento sia uno strumento indispensabile sia per lo sviluppo della nostra associazione sia per creare nuove collaborazioni positive, pertanto, anche questo direttivo continuerà a interagire con il tessuto culturale ed economico della città. 

Il programma che svilupperemo nel corso del biennio 2011|2013 seguirà tre percorsi: 

· culturale, operare in una realtà come Venezia è un privilegio e ci offre numerosi spunti;

· conviviale, ovvero creare periodiche occasioni di incontro, di conoscenza e di scambio tra le socie;

· istituzionale. Noi apparteniamo al Distretto, alla Federazione Nazionale e Internazionale, e abbiamo l’impegno di sviluppare il Tema Nazionale che per il biennio 2011|2013 sarà il seguente: “Partecipazione e responsabilità per lo sviluppo della cittadinanza attiva e solidale”, è un tema ampio, impegnativo ma che sottolinea il ruolo fondamentale della nostra Associazione come movimento di opinione. Proprio in questi giorni è stata formulata da parte della Vice Presidente Nazionale Pia Petrucci una prima traccia delle linee guida, sarà mia cura comunicarvi tempestivamente le indicazioni definitive in modo da iniziare a progettare, assieme alla nostra Vice Presidente Adriana Arban, le nostre future iniziative.
Nel 2012 al nostro programma si aggiungerà un percorso straordinario quello celebrativo: il 2012, infatti, sarà l’anno in cui festeggeremo i 60 anni di vita della nostra Sezione, fondata il 13 marzo del 1952, prossimamente decideremo insieme come celebrare questo anniversario. 

Concludo con una riflessione che vorrei parteciparvi e condividere con tutti voi, in questo momento in cui tutto appare faticoso, in cui è facile cedere alla tentazione di dire “non serve” oppure “cosa posso fare?” è oltremodo importante alimentare la discussione guidati da un atteggiamento critico, intraprendere iniziative, divenire scintilla di un agire consapevole e lungimirante. 

L’appartenere a un’Associazione come la Fidapa BPW Italy offre l’opportunità di agire (pausa) di dare il proprio contributo concreto e, oggi, le Socie della Sezione di Venezia, attraverso il conferimento di questo premio, sono orgogliose di incoraggiare questa giovane designer a perseverare nel seguire le sue passioni, ad assecondare il suo talento e soprattutto a non abbandonare mai i suoi sogni.

Grazie.

Venezia, 26 ottobre 2011

